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Lorsque des piles sont disposées en série, la
tension dans le circuit augmente en proportion du
nombre de piles. En d'autres mots, des piles
disposées en série alimentent un circuit d'une
tension égale a la somme de la tension de
chacune des piles (Viotale = V1 + V2 + V3). Par
exemple, trois piles dotées de 1,5 V chacune
produisent une tension totale de 4,5 V. Le courant
total augmente proportionnellement a
l'augmentation de la tension totale (liotal oc Viotale).

Piles en parallele
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Placées en paralléle, des piles de méme tension
alimentent un circuit d'une tension égale a celle
d’une seule des piles (Victale = V1= V2= V3),
chacune d'elles fournissant une quantité de
courant proportionnelle. (Elles ont ainsi 'avantage
de durer plus longtemps.) L'intensité du courant
associé a chaque pile dépend aussi de la
résistance du circuit.

Résistances en série

Dans un circuit comprenant plusieurs résistances
en série, chaque résistance s'ajoute aux autres,
augmentant la résistance totale du circuit (Riotaie =
R1+ Rz + Rs). Le courant total dans le circuit (et la
luminosité des ampoules, par exemple) diminue
au fur et & mesure que sont ajoutées des
résistances. Des résistances disposées en série
se partagent la tension et sont toutes traversées
d’un courant de méme intensité (Viotae = Vi +

Résistances en paralléle
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Des résistances disposées en paralléle diminuent
la résistance totale du circuit, puisque chaque
résistance est un passage de plus que peuvent
emprunter les électrons. De plus, le courant
traversant le circuit augmente. Deux ampoules
identiques placées en paralléle coupent de moitié
la résistance du circuit et doublent le courant. Les
ampoules auront la méme luminosité, cependant,
puisque chacune d'elles est traversée du méme

Vo + Vaet loa = 11 = 2= l3). courant. Des résistances disposées en parallele
se partagent le courant et sont alimentées de la
méme tension (Viotae = V1 = V2 et ltotal = |1 + 12).
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ANNEXE 24 : Diagrammes récapitulatifs – Circuits en série et circuits en parallèle
Nom : ____________________________________                               Date : ______________________
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